

关注2014新高考②

# 临上考场女生为老师献哈达

## 牟平一中“新疆班”140多名考生蓄势待发

本报6月5日讯(记者 林宏岩 通讯员 王发彬) 5日,离高考还有两天的时间,牟平一中140多名新疆考生依然在坚持上课,和普通考生相比,他们已经报考了自己心有所属的高校,现在他们要做的就是向着自己的目标冲刺。

“我报考的是西南大学的物理学专业,将来我要回到新疆当老师。”5日上午,利用课间休息时间,来自新疆的考生阿米娜木告诉记者,她特地报考的师范类专业,主要目的就是为自己的家乡做贡献,“去年暑假回家的时候,到我们那里的中学演讲,觉得家乡跟这里的教育水平还是有差距,那里需要更多的老师。”在报考志愿的过程中,阿米娜毫不犹豫地选择了师范类专业,“高一高二的时候物理学得一点也不好,高三的班主任是物理老师,渐渐有了兴趣,现在是优势学科。”阿米娜

木说,别看她是女生,但是对物理却并不抵触。

“和普通考生相比,他们离家远,学校不仅是学校,他们在这里待了4年,都已经当成家了。”牟平一中高三新疆班班主任张晓梅说,临近高考,弥漫在师生中的除了紧张的情绪,更多的还是对离别的不舍,“今天早晨,一个蒙古族的女生给我献了一条哈达。”张老师说,高考完他们就会回到故乡,待了4年,对烟台有很多不舍。

“现在也会有紧张的学生,我就找他们聊天,他们对班主任还是很依赖的,我们相当于他们的家长了。”同样是新疆班班主任的曲俊杰告诉记者,因为他们一轮复习时间比较长,这些新疆考生的基础都非常扎实,毕竟大考来临,他们也会紧张,但适度的紧张也有利于发挥。



高考在即,牟平一中的新疆考生蓄势待发,为自己加油鼓劲,向着自己的梦想冲刺。  
本报记者 林宏岩 摄

## 临近考试,班主任站好最后一班岗



烟台三中班主任仲朝晖  
见习记者 吕奇 摄

谈,时间安排不好,很容易拿不到高分。”到了现在这个时候,离考试还有两天,和学生沟通得讲究策略,而且要在最后的日子里,把他们的软肋尽量地给弥补一下。

“这个男生,太不把高考当回事了,到这个时候了,写字都还不规范。”有时候,翻看着卷子都忍不住为他们揪心,不少男生心态太好了,一点也不紧张,这也不是什么好事情,我得趁着下课给他施压。

马上就要高考了,课程基本停了,剩下的都是学生自己在查漏补缺,而我总也放心不下,在放松和紧张中,需要掌握最有利于学生发挥的尺度。针对每一个人的问题,我趁着下课找每个同学沟通,我发现,还没找到的同学特别期待。为了照顾学生的情绪,我都是按顺序叫学生,这样他们就知道,每一个人都会和老师当面沟通。离考试还有两天的时间,周围人的言行举止都可能对他们的心情产生影响,他们需要让学生“不把高考当回事儿”,同时又能够全身心投入到高考中。

带了这么多届高三,我知道,拍拍肩握握手,一个简单的动作都能给学生一个鼓励,所以,平时除了学习,生活的问题也得及时沟通。其实应对高考,最重要的还是训练一个强大的内心,这样才能发挥出真正的实力。

本报记者 林宏岩  
通讯员 袁永亮 整理

### 高考人物

麦麦提

梦想当个演员,先学身本领

来自新疆的高三考生麦麦提的梦想是当个演员,但是在最终报志愿的时候他还是选择了首都师范大学的计算机专业,“得先能养活自己和妈妈,再实现自己的梦想。”麦麦提说,自己来自单亲家庭,妈妈在他的心目中永远是第一位的,比自己的梦想更重要,最终他选择了当演员机会比较多的北京。他要先学身本领,再实现自己的梦想。

从预科到高三,在烟台待了4年,麦麦提坦言,刚来的时候因为离家太远,对烟台有抵触情绪,但是4年后的现在已经离不开了,“最近在吃烟台大樱桃,准备给妈妈带回去一些。”麦麦提说,他对烟台的海鲜情有独钟。

阿布孜扎力

报志愿,选了离烟台不远的大连

性格外向的阿布孜扎力报考的是东北财经大学的人力资源管理专业,在她看来,性格外向的自己非常适合这个专业,她最喜欢的就是和人打交道,而大连这个城市,正好和烟台隔海相望,如果最终能如愿,是她最大的梦想。

前几天,阿布孜扎力有点紧张,“因为太想圆梦了,有点紧张,班主任找我谈心,觉得我的实力应该不是问题,我自信心也增强了。”阿布孜扎力告诉记者,他们现在很依赖班主任,虽然是个男班主任,但是心细到大家想象不到的程度,“平时打扫卫生,桌子下面有一小块纸,他都会弯腰捡起来,生病了,他帮我们同学买药。”阿布孜扎力说,她非常感谢班主任4年的照顾。



### 高考日记

6月4日,我照例拿出最近学生们上自习时做的卷子翻看着,我要看的不是学生题目做得对不对,而是通过笔迹判断每一个学生现在的状态。

“看看这个,一看就是时间没安排好,到最后着急了,笔迹重了,连涂改都不稳重了。”4日上午,我喃喃自语,和同样是高三老师的同事念叨着。“得找这个孩子谈

# 填志愿前“读”名校 一起踩点去

畅游北京大学城,让您立体地看到报考指南上的北京名校

本报6月5日讯(记者 代曼) “报考之前很想先去学校看看。”高考之后,选择哪所大学就成了考生和家长关注的焦点。为给准大学生们提供一个抢先“读”名校的机会,本报特别推出“齐鲁晚报带你去看高校”活动,带你提前到北京名校“探营”,名校资优生为你深度解读6所重点大学,还可畅游北京大学城,将一类院校一网打尽。

你心仪的大学到底是什么样?哪个专业最合适自己?校园环境符合预期吗?选择高校是人生的一个重要转折点,选择合适的大学和专业直接影响到未来的人生方向。选择大学的重要性不言而喻,然而在现实中,受制于时间和精力,很多学生在报考学校时,仅仅通过一纸招生简章来粗略了解下大学概况,便匆忙完成了大学选择,对学校的文化底蕴和校园氛围知之甚少。调查中,很多人表示自己因为之前不了解,和自己理想的大学失之交臂。  
为给准大学生们提供一个与名校

“零距离”深度接触的机会,本报特别推出“齐鲁晚报带你去看高校”活动,名校资优生带你走进清华大学、中国人民大学、北京航空航天大学、北京外国语大学、中央民族大学、北京电影学院等高等院校。走进教室、图书馆、食堂,让优秀的学长学姐给你讲解学校最优势的专业,最强大的社团,最有趣的教授,让简章上的大学更立体。

最真实的校园体验,最贴心的择校参考,最充实的北京之行。报名咨询电话:18615359061 13963810179,本次活动45人起团,3日畅游北京高校。

### 行程:

深度游高校:中央民族大学、中国人民大学、清华大学、北京航空航天大学、北京外国语大学、北京电影学院

行程所经高校:北京大学、中国传媒大学、北京师范大学、中国政法大学

可选行程:国家博物馆、首都博物馆(时间允许的情况下增加此项目)